

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

乙未年正月廿七
2015年3月17日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10008号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

吉田山 原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 富国山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

《忍心让如花生命凋谢》追踪报道

太原市东阳商会昨捐10万善款 善款已近70万,爱心仍在接力

工报记者走基层 心系弱势群体

本报讯 记者羊荣江报道 小思雨的妈妈牵动着大家的心,连日来,获悉小思雨病情的爱心人士或直接将善款送到医院,或通过银行汇款,或把微信红包变成爱心善款捐给小思雨。涓涓细流终成大河。

昨日下午,山西省太原市东阳商会李鸣朝会长委托姚副会长代表商

会,通过银行给小思雨妈妈的农行账户转存了10万元的爱心善款,并发来短信“祝思雨早日康复”。

微信公众号“金华百姓零距离”通过微信向金华人民发出了“让微信红包与爱心一起飞”的号召,短短一天时间,就接到从全城各个地方飞来的“红包”2.8万多元。

嘉兴的一位小女孩给思雨汇钱后发微信给思雨妈妈说:阿姨,农行汇3600元。祝小思雨早日康复!一定要坚强!好好照顾小思雨,我等着思雨健康的一天。

远在阿拉伯联合酋长国的张燕燕捐了1800元后给思雨妈妈发来短

信:您好,思雨妈妈。我也是一名母亲,特别能理解您的心情!不管怎样,您一定要坚强,乐观,思雨才会有信心,其他关爱你们的人才能放心。同时,要告诉思雨,无论如何要保持强大的内心,证明你是最勇敢的、最坚强的孩子!为你们祈祷,加油!迪拜张燕燕。

在上海创业的浙江人陈春民在向思雨妈妈核实了账户信息后,给思雨妈妈的农业银行账户汇进了1万元。在思雨妈妈要求留个名字并表示感谢后,才给了个名字并回复“不用谢!只要你女儿早日康复就好”。

警安中学94届同学会捐款后给

小思雨爸爸的同学、朋友知悉思雨的困境后,都慷慨解囊:朋友陈利军个人捐了1.2万元;同学吕秀芳的外国朋友个人捐款1万元。

赶来医院看望小思雨、送善款的好心人在送上善款的同时,总不忘给思雨及思雨父母以鼓励和安慰。

截至昨日下午5点记者发稿时,已筹集爱心善款近70万元。爱心还在聚力,希望就在前方。

小思雨妈妈刘丽萍农村信用社账号:6230910199006847814,农行账号:6228480328868957874。

电话:18768451117。

工会干部接地气 工作起来有底气

杭州市余杭区总工会启动第6轮机关干部联系基层活动

本报讯 记者王海霞 通讯员白晓敏报道 工会干部接地气,工作起来有底气。近日,杭州市余杭区总工会29名机关干部“领”走了55家基层联系点,新一轮的机关干部走访联系基层活动正式启动。

据悉,余杭区总工会自2010年建立机关干部联系点制度,到今年已经是第6个年头了。5年来,机关干部深入联系点一线,通过走访联系、交流座谈、意见征集等途径,倾听职工的心声,了解职工的诉求,促成了一批问题的解决。

这几天,区工会女工委副主任董萍笑容灿烂。新一年的女职工安康团体重大疾病互助保险参保工作开展顺利,女职工们纷纷表示,今年的政策比去年好。这正是余杭区总工会机关干部联系制度带来的改变。

原来,在去年的工会干部走访

基层活动中,董萍将女职工安康团体重大疾病互助保险作为其中一个调研课题。董萍关注到,以往的政策规定每年每个人只需缴纳20元即可获得一份保险保单。由于门槛低,广受女职工欢迎,据统计,余杭区自2005年实施女性安康保险活动,截至2014年底,有4.87万人参加,256人获得了292.9万元的理赔款,切实减轻了女职工因患女性特殊疾病而造成的家庭经济困难,维护了女职工的合法权益。

“但理赔项目比较单一,使部分困难职工享受不到实惠。”董萍说:“只有下到基层,走近女职工身边,才知道即便是这么受欢迎的活动背后,还是有急需改进的地方。”

董萍将这些充满底气的女职工心声和诉求带回与女职工委员商讨如何改进工作——在女职工经济能承受的范围内,最大限度地

为健康保驾护航。紧接着,她们迅速与当地保险公司协调,及时调整了2015年余杭区女职工安康团体重大疾病互助保险参保方案,设置4个档次,保费从50元至350元不等,理赔项目也相应增加,各女职工团体按照实际情况参保,以尽可能最大限度地帮助困难女职工。

“工会干部只有深入基层一线,才能真正感受基层职工的可敬可爱,掌握职工所想所需所盼,并全心全意为职工排忧解难,切实担当起职工群众信赖的‘娘家人’。”区人大常委会副主任、区总工会主席董萍在接受采访时说,工会干部“接地气”,工会工作才有底气。

工报记者走“娘家”
工会工作亮点展示

为返城民工“送法”



节后,随着回家过年返城民工的增多,衢州市总工会及时组织法律志愿者开展为返城民工“送法”活动。他们纷纷走向车站、广场,为返城民工共发放《工会法》、《劳动法》等宣传资料2000余册,接受法律咨询300余人次。这是该市总工会连续3年为返城民工“送法”。

毛朝阳 摄影报道

工信部称: 将严查违反电话 实名制办卡等行为

新华社北京3月16日电 针对近期有媒体报道的骚扰电话、利用电信工具实施诈骗、违反电话实名制办卡等问题,工信部16日表示,已约谈中国移动、中国联通、中国电信有关负责人,责成三家基础电信企业和所在省通信管理局进行调查,依法依规严肃处理。调查处理结果将第一时间向社会公布。

工信部称,将继续会同公安部、国家工商总局在全国范围内组织开展电话“黑卡”治理专项行动,严厉打击违反电话实名制和利用电信工具实施诈骗行为,遏制骚扰电话蔓延势头,净化通信市场环境,保护用户合法权益。

“佳姐有约” 我省首个以女法官命名的 妇女维权工作室成立

本报讯 通讯员方树萱 记者冯伟祥报道 近日,“佳姐有约”妇女维权工作室在开化县人民法院马金法庭挂牌成立,这是我省首个以女性法官命名的妇女维权工作室。

3月2日,一名中年妇女揣着一纸民事起诉状走进了马金法庭:“法官,我丈夫离家出走两年多了毫无音讯。法官帮帮我,我要和他离婚。”看着这个历经岁月沧桑的女人,王法官陷入了沉思:妇女同胞尤其是农村妇女的合法权益时常受到侵害,应该力所能及地为她们做些什么,让她们学会运用法律的武器保护自己。一个盘旋在她脑海中许久的想法渐渐明晰:“我们就在马金法庭设一个佳姐有约工作室吧,对涉及妇女儿童权益类纠纷法律咨询、诉前调解及婚姻家庭类案件的审理工作开启全程绿色通道和法律帮助。”

10天后,“佳姐有约”妇女维权工作室成立了。工作室将每月8日固定为妇女维权工作室接待日,安排法官及驻庭调解员开展面对面的涉妇女权益纠纷咨询接待及涉婚姻家庭案件的调解工作。同时,依托法院12368司法服务平台开通妇女维权热线,开通“佳姐有约”工作室QQ及邮箱,接受网络咨询。

春雨又来闹 本周晴雨相间

本报讯 记者吴晓静报道 3月的天气特别任性,忽晴忽雨持续了好一阵。昨天早晨我省部分地区还出现了大雾天气,局部有小于200米的浓雾,低能见度也给不少地区的早高峰“添堵”了。这一周,春雨依然不改调皮本色,我省天气晴雨相间,气温则先升后降。

据省气象台预测,本周我省晴雨参半,18至20日多阵性降水,21日起以晴到多云天气为主。其中,今天全省多云,浙西北傍晚到夜里有时有阵雨局部雷雨。明天全省多云,浙北的部分地区有阵雨,雨量中等,局部大雨;其他地区局部有阵雨。这样的阵雨天气一直将持续到20日,21日夜里开始,全省恢复多云天气。

气温方面,则是呈现先升后降的趋势。这两天的最高气温都是2字打头,今天浙西南地区最高26~28℃,沿海地区最高21~23℃,其它地区最高23~25℃。进入后半周,气温将随雨势下降。

春运落幕 变化挺大



昨天,是历时40天的2015年铁路春运落幕后的首日。上午8时许,通向铁路杭州站进站口的电梯上,乘客稀少,没有了之前的繁忙景象。

据统计数据显示,2015年春运40天期间,杭州道路、铁路、民航、水路纳入统计口径的客运发送总量达3024.54万人次,为上年同期101%。数据还显示有些变化挺大的,坐公路班车的下降明显,自驾车、坐火车、飞机出行增长迅速,高铁更趋风光,成为今年铁路春运的主力。作为浙江最后一趟正班绿皮车,往返温州兰溪的绿皮车的停运,成为春运的记忆了。记者周友友 摄影报道

直面“机器换人”系列报道之二

从“制造”到“智造” 人机矛盾如何解决

记者吴晓静报道 在浙江天台,信威塑胶有限公司是较早实施“机器换人”的企业之一。在经历大刀阔斧的改革后,197名员工精简至112名,仅一年的时间,企业就尝到了“机器换人”的甜头,2014年的产值大幅提升,纳税额比前一年整整翻了一番。

然而,信威塑胶有限公司从“制造”迈向“智造”的这条路上,并不是一帆风顺。解决了机器的问题后,人的问题随之而来。当一些员工得知自己将被裁员后,情绪一时无法平息,拉电闸、关大门,企业生产进度也遭受了严重的影响。

在矛盾愈演愈烈之时,企业主向工会求助。天台赤城街道总工会主席张峰回忆当时那幕,依然记忆犹新。“当时开会,50多名工人根本不愿意进会议室。但大家其实都是有诉求,讲道理的。我就在外面听他们说,听了3个多小时。”

取得大家的信任后,张峰召集企业和职工代表对话,总结出职工的7个共性问题16个个性问题,并提出解决方案。一部分职工被推荐到其他企业入职,一部分职工依法

顺利拿到赔偿金,企业也恢复了正常生产。原先一位不愿被裁员的职工,在权衡利弊后,甚至主动要求被裁员。

如今这一案例已经被天台县委总工会当作样本。“2015年开始,‘机器换人’在天台全面展开,可能会有更多的企业面临这样的问题。信威塑胶有限公司的这一案例具有典型性,我们作为样本将案例分发到每个规模以上企业,给企业做参考,向企业主进行普法教育。”

(下转第4版)

聚焦残疾人就业之四

此组报道推出后,在广大读者尤其是残疾人中引发共鸣,近日,嘉兴一位残障人士致函本报,呼吁——

鼓励残疾人平等融入“中国梦”

在世界上任何一个国家,因各种原因导致残疾者,都是一个占相当比例的人群。在欧美发达国家,残疾人的就业问题似乎并不是一个特别突出的社会问题,以笔者粗浅的观察,除了欧美国家的人民能自觉地平等对待残疾人之外,欧美国家便于残疾人融入社会的无障碍设施非常完备,广大残疾人在日常生活中几乎感受不到由于身体残障所带来的任何不便。

在欧美,广大残疾人能够在无需他人帮助的情况下(请注意:“无需他人帮助”这一点非常重要,可以说它是残疾人尊严的具体体现!),非常方便地进出地铁、上下公共交通工具(公交车上有一个根据需要可以随时放下和收起的供轮椅上下的斜坡),残疾人乘坐飞机、进入商场、饭店、医院或上厕所等,都可以说是如履平地,没有任何困难!美国法律规定:每一幢建筑物在新建或装修改建时,首先要满足无障碍设施方面的要求,否则就不能通过竣工验收。良好的无障碍设施,以及社会公众对弱势群体的友善,极大地增强了残疾人的自信心和活动能力。

而在中国,残疾人在求学、就业、择偶、创业等方面都面临着不少的问题。我本人就亲身经历过种种艰辛。我生活在

嘉兴,肢残三级,现年50岁。在上世纪80年代初,高等院校的招生体检这一关,就把广大残疾人求学深造的人生梦想给掐掉了。我是通过自学完成了浙大法学院本科全部课程。直到1987年才出现了如“长春大学特殊教育学院”那样的专门向残疾人敞开门的高等院校。近年来,在社会各界的再呼吁之下,人权和法治的观念已逐步深入人心,不少高等院校开始有条件地接纳身体有缺陷的学子入学,但更多的高校则顾虑日后可能因为身体有缺陷的毕业生就业率方面会拖后腿,影响到自身在高校就业率排行榜中的名次而婉拒残

疾人、罕见病患者,甚至连“患者”也称不上的乙肝病毒携带者接受高等教育的正当权利。我曾多次与基层的人大代表谈起过,要根本性地解决残疾人的就业问题,需要双管齐下,即:一方面需要公共财政有足够投入,让整个社会在无障碍设施的硬件方面得以以上一个大的台阶(比如:没有盲道、坡道的公共场所,应当尽快建设起来;已有盲道、坡道的公共场所,要不时地检查督促,以防止这些盲道、坡道为被堵,成为摆设;每个城市要如医疗急救、消防应急、水电抢修一样,尽快建立起残疾人快速维修的公共服务平台,以解决下肢残疾人出行的后顾之忧);另一方面应该在观念上将残疾人视为平等的社会成员。这一点上需要领导干部、公职人员和知识群体首先带头!为他们创造必要的外部条件,并鼓励广大残疾人自强不息,通过自身的努力增强素质,从而实现他们每个人平等融入社会的具体的“中国梦”。

社会环境的友善和平视,与残疾人自强不息、不断提高自身素质,这两者的有机结合,才是解决残疾人就业问题的根本之所在!

现在,社会上对于残疾人就业的问题,有一种不正确的偏见,总认为残疾人是社会的负担和累赘,需要通过一定的政策倾

斜或帮扶措施才能安置、消化、吸收,从而解决他们的就业和生计问题。窃以为:只要社会无障碍设施完备,只要领导干部、公职人员、知识群体率先垂范,从而带动整个社会平等地对待残疾人,为残疾人创造友善的外部环境,通过激发广大残疾人自身的潜力,残疾人也是同样能够参与到社会竞争中来来的。用人所长、人尽其才,我相信绝大部分的非智力残疾人,都能根据各自的特点找到自己合适的位置。广大非智力残疾人非但不是社会的负担和累赘,而且他们完全可能也完全可以成为社会财富的创造者!

吴晨(作者系残障人士)

工报新闻群
QQ10027086
千元征集好图片

ICBC 中国工商银行
网上银行 95588
地址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动通信专家

88851111
沟通热线